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Uppgift 1 15p

| handelsbolaget Fréhlig finns det féljande samband mellan den sélda volymen av te och totala kostnaden.

Volym TK
6,5 ton 2425 000 kr
10,5 ton 3425 000 kr

Hur stora ar den rérliga kostnaden per ton?

250 000k

Hur stora ar de iotala fasta kostnaderna?

200 000 kr

Hur stor &r kritisk volym vid ett pris pa 450 000 per ton?

L{ ton

Hur stor &r kritisk total intékt vid ett pris pa 450 000 per ton?

Hur stor &r s&kerhetsmarginalen i % vid 2 000 000 kr férséljning?

107 |

Hur stor &r resultatet vid 10,5 ton férséljning?

~ 1625 000 k'

Med hur mycket maste man sdnka RK/ton for att kunna fa en
vinst pa 1 510 000 kr vid 10,5 ton férsiljning?
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Uppgift 2 18p

Barntec AB producerar tva olika cyklar och tvé olika barnstolar indelade i tva produkigrupper.

For produkierna géller féljande for det gangna aret:

Blad nr:
Page nr:

5

Produkt Forsaljningsvolym | Pris/styck Séarkostnad/ styck
Nalle puh 100 3990 2190
Spiderman 80 4490 2190
Maxi 1100 1599 1299
Mini 1000 1249 899
Séarkostnader for produkigruppen barncykel: 300 000 kr
Sérkostnader for produktgruppen barnstol: 720 000 kr
Samkostnader : 60 000 kr
a) Stéll upp en efterkalkyl i form av en stegkalkyl.(10p):
Produkigrupp Barncykel Produktgrupp Barnsto! Foretaget
Nalle Puh Spiderman Summa Maxi Mini Summa
N 2990 | 4490 579 | 1799
ris/st
Séarkostnad/st - ! QO ‘43 (7 {) j A ) O i ]
CHD O S
(00 20 1100 [O00
Antal
o /30000 | 184000 | 2614000 | 550000 | 550000 | 620000
Sérkostnad/ 500 OO0 jjf:) O00)
produktgrupp
64000 = 140000 | 24000
00 000
Samkostnader
Foretags- -7 ((/‘ 060
resultat
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b) Hur blir féretagsresultatet om foretaget stélla in férséljningen av produkigruppen Barncykel? (2p)

NLOH‘ T U0 000

Foretagsresultat; "'t

— {00000
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c) Hur blir féretagsresultatet om féretaget istallet stalla in férséljningen av produktgruppen Barnstol?

(2p)
N Lﬁ%’* 5
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Foretagsresultai:

4000

d) Hur blir féretagsresultatet om féretaget istdllet gér en reklamsatsning f6r produktgruppen Barnstol
(kostnad 80 000 kr) som leder till att forséljningsvolymen f6r alla barnstolar kar med 20 %? (4p)

Zarptukel o %am “’,S.FEL;MW.* Foretagsresultat: 3
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Prs/sT 1 2990 | U440 /699 | 1249
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Uppgift 3 12p

AB CAFE képer in och séljer kapselmaskiner och kaffekapslar. Forsaljningspriset
fér maskinen &r 700 kr per styck och ett paket med 16 kapslar séljs f6r 56 kr.
Inkdpspris fér maskinen &r 300 kr och ett paket med 16 kapslar kostar 32 kr i

inkdp. Hela féretaget har fasta kostnader pa 800 000 kr.

a) Berékna féretagets resultat om féretaget séljer 1000 styck kapselmaskmer och 20 000 paket med

kaffekapslar. (2p)

/

‘Resultat

30 0OO

b) L&nar sig en prishdjning fér kaffemaskinen med 10 % vid pnselastlcntet -2 och korselasticitet fér

kaffekapslar -5. Motivera ditt svar.(5p)

o
T
&

Resultat Sy %% OOO kv
Svar: Pet (G 81G inte cfiecsopr
resoltale ¢ bii e Mﬁmﬁy'ﬁ. i

c) Lonar sig en prissénkning f6ér kaffemaskinen med 10 % vid pnselashcﬁet -2 och korselasticitet for
kaffekapslar -5. Motivera ditt svar.(5p) -

Resultat % %%OOOO ‘\
Svar: Det {oncr siq eftc mn
resoliolet blie ;f»)o"imv%
Jh:’
MWK'!M/L» ) Kaggm r )
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[ -t s
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*\ro(;ﬂ A

iv\képspn ‘2 0014 {

FK =200 000
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Maskin.

nkakker = 00 - 1000~ /{OO QOO (. HO6000
Cosrmad = 200 - 1060~ 400 006 J
Kapslar

lntgkber = Slo - 20000~ (120 000 /'ty nnne
Kostrader= 5% - 20 D00 = oL 000 o

Fasta koshueader 00 000

= YOO 000 + M2H 000 - ROO GO0 * ”’"3 000 &
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Cothreet = 300 + 200 = 240000

im skter = Sl |0 000 5600 OC 2\5 2U0 600
Cnsinas = ?;:L* 10000 = 320000

Tastn kostpader 200 0O0
R= 276000 + ZUOOCO - 200000 —[84 000 kv

pY\S'&&TM‘({M ney, teaskin (04 = JO0- 04 = [():O
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Maskin 7
wtatler= 630+ {2000= 2560000 ¢ 3940000
Kostvwact= 200 - 12000 = 2300000 J

’KM St-320000= 1630000 720 000
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st 200000 ‘ “
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Uppratta en sjélvkostnadskalkyl med palidggskalkyl fér en av foretagets produkter som drar féljande
direkta kostnader for totalt 1000 styck:

e Direkt material 600 000 kr
e Direkt I16n 400 000 kr
e Direkt 6vrig tillverkningskostnad 100 000 kr
e Direkt férsaliningskostnad ' 20 000 kr

Anvénd foljande palagg:

TO: 150% AO: 40%
MO:40% FO: 60%
2 ! /
4) Sjalvkostnad per styck: ~ C?OO K'ﬂ
N f""‘. |
2} Vilket &r det lagsta pris om féretaget kréver 20 % i vinstmarginal? /
HE7S kr
/i‘\ .
DM 00 000 9 . |
/ 5 | 2900 . HR15
™, ‘M { ‘ s Lo
b *M)O 00 ; ()}%
Griat 100 000 .

Mo 240 000 |
™ (600 000 é
1240 000
AD T30 000
1Y 000

0 000

Sk 3900 000

“ano oo _ 2900
Sik /st = oo 7T




AID nummer:
AID number:

\B°L\

Datum:2018-01-19 Blad nr:

Page nt:

Kurskod: 723G70

Course code:

Provkod:EXAM

T

Uppgift 5 8p

a) Ett konsultféretag kalkylerar kostnaden per konsulttimme och priset per debiterbar

konsulttimme.

Manadslon (160 arbetstimmar pa 45600
manad)

Semester 12%
Sociala avgifter : 40%
Indirekta kostnader , 41%
Bel&ggningsgrad : 60%
Vinstmarginal 15%

/] Berakna minipriset per timme. '

550,05k ||
Berakna sjalvkostnaden per timme.

2 321 05kr|

_ | Berékna sjélvkostnaden per debiterbar
5| timme.

F63, ke

Berékna priset per debiterbar timme.

i) Lin Y S6OO Fr
semn USOO - 0(12= SHFLIr
SoL. oG = H 3600 + 0= (272 U0 ke
lndicekin HSGoo - OMi= yg gWr

Totelt - &Q (w)**@
88008/ 160 = SSB,65kfiim
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Vi e
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ik dab.

Q18,3 /

Sk dob Jrm 12220&] 160= +03 30 kr

%> Lin ~ 4S600
Sern 5472
oo, 1¥2HO
nduelln 12 626
Peiman 45600 0187 7+360
e 15568
S&Jﬁm«'uss@a/MquszS

69 163,90 < 057 1,5+

763,60 W14, S7F -
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Uppyift 6 14 p

Ett foretag pla n@aﬁ tillverka tre olika designprodukter (500 styck F1, 300 styck F2, 200 styck F3). Man
har budgeterat tillverkningskostnaden pa totalt 1.511.000 kr, varav 261.000 kr &r fasta och resten rérliga

kostnaden.

F1 &r en enkel modell som &r l&tt att tillverka. F2 eller F3 dar emot kréver 50% mer insats vid tillverkningen.

| genomsnitt tillverkades férra &ren 400 styck F1, 300 styck F2 och 400 styck F3.

Beré&knar tillverkningskostnaden per styck med anvandning av en ekvivalentkalkyl (som

normalkalkyl)
Fast tillverknings- Rérlig tillverknings- Total
kostnad/styck kostnad/styck tillverkningskostnad/styck
N |80 1000 1180
F2 230 INjole [ +70
F3 230 [ SO0 (7710 /
é?\’ K . ( {){Crm? rocke. o 7'3{’*’*‘;5
Prodwkt | Anta) E-u) E-ménad [ ola m_L « R /b
1| 500 | 1| oo [ e [Gmyan
e B Ml ‘”OO OQ@ 1000 |
Iz 500 | 15 0 5?0 0 s 756000/ w00~
. v ~ Lf N 450000 /500
F 200 1,5 300 /;27“““’?; = 00000 goocee/zo-
— e 1500
L1250 | /2850000
FK ( AUACE YT S vflra‘/’uw{"}
- Produk Antal .,r._fiﬁ__!ww_w £mr‘m€3&i N \OL(,,( 01 ,ﬁ ;1 o “‘""’““““'v' /,
F1 L’IOO 1 LM}'D Zﬁ(ro(())o oo s 17000 ?ZOOO/L(oo- l%O _
2 N B 4 000 e T
r _ __j)o o 15 ] uz0 “fﬂi Ofij 150+ 9000 #1000//300 " 270 |
F?j \—] L‘ | ( S N D e RN
e »} @O | 7, S @OO | zﬁ{(foon 600 |09 OOO 168600 U@O?—?LO ;
450 [ 26loco i o
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Markera med kryss om pastaenden ar sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger strykning av ett riktigt

e

svar (Obs!){_.ﬂ,»«"'”

Blad nr:
Page nr:

va

Sant

Falskt

B

KI55 Q00,00  foms e oy = o e
- } i i
kr50 000,00 - %

kr45 000,00
kr40 000,00
kr35 000,00
kr30 000,00
kr25 000,00
. kr20000,00
kr15 000,00
kr10 000,00

kr5 000,00

Resultatdiagram

-
|

i

i

L

i

i

kr-

a) Kritisk volym &r 600.

-—T| =@—TK

600 700 800 900

b) Fasta kostnaden & 30 000.  { /5000)

¢) Sakerhetsmarginalen vid volym 800 ar 400

4 | Korselasticitet nér det géller varor som komplementara varandra ar negativ.

200

5m§r

verksamhetsvobvin Bilden visar proportionell rorliga kostnader.

6 | Normalkalkyl &r I&mpligt att anvanda i en férkalkyl.

kostnader.

7 | Palaggskalkyler bygger pa en indelning av kostnaden i rérliga och fasta

8 | Sarkostnader kan vara fasta kostnader.

alctuetl volupn - kneisk wotiaimn

4b0O - 6O = Z00

oM =
5M =

De
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En investering ar enligt nuvdrdemetoden lonsam vid fbljande férutsattningar:
Grundinvestering 1 000 000 kr

Ekonomisk livslangd 8 ar

Inbetalningar/ ar 300 000 kr 4: 200000 B
Utbetalningar/ &r 60 000 kr v (e -Ge ook %Lp/ﬁj fr]
Kalkylranta 8%

i

Restvérde 0

Dessa varden ar osékra. Bestdm det kritiska vardet for:

a) Grundinvesteringen (3p) |72 R TARD
Kndiska virdat {m& - [7; 7 swﬁ&?«ofrmﬁfm ar ] ;‘; 19 220k

b) Inbetalningar/ ar (3p)
, - . N a
Kntisto virdet for (nbdfahwinegs /ar  ar
(v

234003, 83 ki

a\ U= 0
5{)’: "G‘l + gm- OO@ ¢ {N ‘. /%ar ]
0= -& v+ 240 00O - ‘5,%?

O=-0+ 1549280
G=12792%0

B\t; {{ \\/ ={) B

" o= 1000 000 +a - Tab C (f;/-i/gér‘_j
0=~ 1000 000+ & - 5,347

100’7(\3 Yoy !

174500%, 2231 =

UJ(b€j’“cﬂ'ﬂ‘.;s‘éﬂ«imqa(‘ = 0O 00O

ma\')af: OO% e 60 000~ ZSL‘OOJ’ AT

Tl kot
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Uppgift 9 11p

Infér en planerad marknadsexpansion véljer ett foretag vid kalkylrdntan 5% mellan tvd maskiner for att h6ja
kapaciteten. Dessa tva alternativ har féljande beréknade ekonomiska konsekvenser:

Maskin A Maskin B
Grundinvestering 280 000 kr 520 000 kr
Utbetalningar/ar 50 000 kr 80 000 kr
Inbetalningar/ar 130 000 kr 220 000 kr
Restvérde 22 000 kr 102 000 kr
Ekonomisk livsl&ngd 5ar 5 ar

T T5n Taloy 0
= - Taly X v Jar ooy ilind
a) Berdkna de bada maskinernas kapitalvarde. (6p) KN=-a+a-1a 0 L ,

Maskin A AH55 F /
. ) - H
Maskin B |26 +90

=}

b) Hur skulle kapitalvdrdena paverkas om féretagets avkastningskrav skulléﬁ”éndras fill 7 %. Motivera .
ditt svar. (20) e x) Ky maskin A = =20 000 « 80 000 - TaC [64/cc ) + 22006 Talo & (674,57
o L T-280000 4 3L60 + NbHHO (o= FRHOO e e
Kepitatuardet stolle sjonkon eTrsom virclz b | va el non sjoELy . é%}»mwz oy G Cékval
rmeck G/ (f‘i-{fr&om T/ ok tanes { m%’adlem) Desto hdeie accak, o (Eore Ko Hplyode | deila
qy St man ] badling § teioriemas wdcde. -

R

2

c) Vilken aterbetalningstid (paybacktid) har alternativen? (2p)
Maskin A <2
2,00
Maskin B - e
Hdar

d) Hur skulle paybacktiden paverkas om fdretagets avkastningskrav skulle &ndras till 7 %. (1p)
Pavbackhdln skolle inie paverkas etkersom kalkulantoin Intc Spelac nazon ral
R G tnekod. Man_pgriser e S8nnG nGr inma FakkGr Vadloackbidaan. s

A
a= 130 000 -50000~ {0 000
K= =280 600 + 30000 Tl C /s |+ 22000 T B E’Arsj =
=280 000 + §0000 - 4229 + 22000 - 0,+2555
ST on Q00 b AUGRZ0 + 1FLDE:
LHSS 7

H

I

B

0= 220 000 - 40 000 = 150 000 _ .
Ly~ - 520 000 v 120 000 1abl ’//b”l Y02 000 1de 5 @/wsj?
OO0 L0 eo0 47379 + 120000 - 0,1¢%% =

= . ; f{a {.r,;

T - 5920 000 + S62FHO + 9H OZ@‘ -
56 % 90 e . ‘i

* S baksidan &7

. o ofr for vepg-
detin papPeC 70N
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Tabell B Nuvirder av 1 kr urfallande efter n 4r
Arn 4% 5% 6% 8% 10% 12% 15% 18% 20% 25%
10,9615 09524 09434 09259 0,9091 0,8929 0,8696 0,8475 0,8333 0,8000
20,9246 0,9070 0,8900 0,8573 0,8264 0,7972 0,7561 0,7182 0,6944 0,6400
30,8890 0,8638 0,8396 10,7938 40,7513 00,7118 0,6575 0,6086 ©,5787 0,5120
40,8548 0,8227 10,7921 0,735¢ 0,6830 0,6355 0,5718 05158 (,4823 0,4096
5 08219 0,7473 00,6806 0,6209 0,5674 10,4972 04371 04019 0,3277
6 07903 07462 07050 0,6302 00,5645 09,5066 00,4323 0,3704 0,3349 0,2621
70,7599 0,7107 0,6651 0,5835 0,5132 0,4523 06,3759 0,3139 0,2791 0,2097
8§ 00,7307 0,6768 0,6274 0,5403 0,4665 0,4039 0,3269 0,2660 0,2326 00,1678
9 03,7026 00,6446 0,5919 0,5002 0,4241 0,3606 ©0,2843 0,2255 0,1938 0,1342
10 06756 0,6139 00,5584 0,4632 0,3855 0,3220 0,2472 $,1911 0,1615 0,1074
1Y 00,6496 0,5847 00,5268 0,428% 0,3505 0,2875 0,2149 00,1619 0,1346 0,0859
12 0,6246 0,5568 0,4970 0,3971 0,3186 0,2567 00,1869 0,1372 00,1122 0,0687
13 0,6006 00,5303 (04688 0,3677 0,2897 06,2292 0,1625 0,1163 0,0935 0,08550
14 05775 0,5051 00,4423 (,3405 (,2633 0,2046 0,1413 0,0985 0,0779 0,0440
15 0,5553 0,4810 6,4173 0,3152 0,2394 06,1827 0,1228 0,0835 0,0649 0,0352
16 05339 04581 0,3936 0,2919 00,2176 0,1631 0,1069 0,0708 0,054% 0,0281
17 05134 04363 03714 02703 0,1978 0,1456 0,0929 06,0600 0,0451 0,0225
18 04936 0,4155 03503 02502 0,1799 0,1300 0,0808 0,0508 10,0376 00,0180
19 04746 0,3957 03305 0,2317 0,1635 0,116 0,0703 0,0431 0,0313 0,0144
20 04564 0,3118 0,2145 0,1486 0,1037 0,0611 0,0365 96,0261 0,0115

0,3769

Tabell C  Nuvirdesumman av 1 kr utfallande i slutee av varje ar under n &r

Arn 4% 50 6% 8 % 10% 129% 15% 18% 20%  25%
i 0,962 0,952 0,943 0,926 099 0893 0870 0,847 0833 0,800
2 1,886 1,859 1,833 1,783 1,736 1,690 1,626 1,566 1,528 1,440
3 2775 2723 2,673 2,577 2487 2,402 2288 2,174 2,107 1,952
4 3,630 3,546 3,465 3,312 3,170 3,037 2855 2,690 2589 2,362
5 4,452 4212 3993 3,791 3,605 - 3,352 3,127 2991 2,689
6 5242 5,076 4,917 4,623 4355 4111 3,785 3498 3,326 2,951
7 6,002 5786 5582 5206 4,868 4,564 4,160 3,812 3,605 3,161
8 6733 6463 6,210 ) 5,335 4,968 4487 4,078 3,837 3,329
9 7435 7,108 6,802 6247 5739 5328 4772 4,303 4,031 3,463
100 8111 7,722 7360 6,710 6,145 5,650 5,019 4494 4,193 3,570
11 8760 8,306 7,887 7,139 6495 5938 5234 4,656 4,327 3,656
12 9,385 8,863 8384 7,536 6,814 6,194 5421 4,793 4,439 3,725
13 998 9,394 83853 7,904 7,103 ~ 6424 5583 4910 4,533 3,780
14 10,563 9,899 9,295 8244 7367 6,628 5725 5,008 4,611 3,824
15 11,118 10,380 9,712 8559 7,606 6,811 5,847 5092 4,676 3,859
16 11,652 10,838 10,106 8,851 7.824 6,974 5954 5,162 4,730 3,887
17 12,166 11,274 10,477 9,122 8,022 7,120 G047 5222 4775 3,916
18 12,659 11,690 10,828 9,372 8201 7250 6,128 5273 4,812 3,928
19 13,134 12,085 11,158 9,604 8365 7,366 6,198 5,316 4,844 3,942
20 13,590 12,462 11,470 9,818 8514 7,469 6,259 5353 4,870 3,954






